

官员伙同教授挖地道盗空古塔地宫

天津白塔 200 多件无价之宝被盗后,犯罪分子仅以 220 万元卖出

2007年2月25日,天津著名的文化名胜古迹——蓟县白塔周围游人如织,但古塔却在闭门修缮,因为这座千年白塔去年遭受了一起地道偷窃劫难。



天津蓟县白塔有千年历史

案发

有人要卖千年宝贝

2006年初,蓟县古玩文化圈内传出一条惊人的消息,有人向外地买家高价出手了一批极珍贵的文物,据说是刚盗出的埋藏在白塔底下的千年宝贝。

天津市公安局蓟县公安分局刑侦支队政委陆福永日前回忆说:“当时,这则消息引起了我们的注意,白塔是蓟县的历史名胜,如果这个案子是真的,那么它一定是一个惊天的大案子。”

白塔始建于辽代,距今已经有近千年的历史,堪称蓟县这座千年古城的形象图腾。

“白塔景区日夜都有人员看护,并没有发现什么异常情况,景区内也没有任何被盗掘过的痕迹。白塔到底是不是被盗挖?有没有文物?”当时,这些谜团曾让警方非常疑惑。

租房人突然暴富

正当此事传得沸沸扬扬的时候,蓟县果香峪村也传出一条消息:村民刘力原本欠着十几万的债,但最近不但还清了欠款,还买车买房,突然暴富。29岁的刘力曾经做过一段时间古玩生意,但倒卖的全是假古董。

警方经过调查发现,在白塔边有一条宽约四五米的塔西胡同,刘力当时租下了胡同中的一个独门独院,并在院墙上又加垒了六七十厘米高的砖墙。

此外,在当地,租用这样的小院每年不过花两千多元钱,而刘力却以7500元的价格从别人手里转租了过来,让人觉得很奇怪。而更怪的是,花如此高价租来的院子,却几乎一直空着。

不久后几张照片的出现,使这起悬案更加扑朔迷离。有人举报,这些都是刘力向买家出示过的文物照片。

一条地道直通地宫

白塔由天宫和地宫两部分组成。1976年唐山大地震时,白塔天宫严重损毁,文物部门在上世纪80年代初进行了修缮,但是为了更好地保护白塔,它的地宫部分从来没有被开掘过。地宫下到底有没有东西,有多少东西,一直是个谜,史书上也没有地宫被挖掘的记载。

不过,在上世纪80年代的修缮中,人们发现了天宫存放的经书、舍利、石函等一百多件珍贵文物,属于无价之宝。按常理推测,白塔的地宫也应该存有价值很高的文物。

2006年1月初,为了查明传闻的真相,警方和文物部门决定:挖开尘封千年的白塔地宫。

然而,地宫被挖开后却是空的。地宫大约有1.5米高,长宽约为1米。在砖墙的一侧,有明显的破坏痕迹,而砖墙后竟有一个仅容一人通过的洞口。虽然洞口已经被泥土填满,但是挖掘用的镐头、灯具和白色编织袋仍留在了

洞里。

警方随后搜查了刘力租下的小院落,并搜出了铁铲、灯具和一张用红色圆珠笔绘制的草图,上面清楚地标明了地道挖掘的走向和深度,目标直指白塔地宫。

真凶

县政府官员领头盗塔

2006年1月6日,刘力被警方逮捕。他供认说:“我没下去,我在上面放风、买饭、送饭。”

警方发现,因为盗掘白塔地宫不仅要对白塔十分熟悉,而且还要有一定的专业知识和高超的挖掘技术,光凭刘力是无法办到的。

刘力交代说,领着他们挖地道的是52岁的赵海。他毕业于南开大学历史系,时任蓟县政府史志办主任,曾经参与过上世纪80年代的白塔修缮。

赵海和刘力早就认识,还一起做过生意,结果亏了五十多万。投资失败后两人急于大赚一笔,因此决定铤而走险。

南开两毕业生成主犯

但赵海觉得单靠自己还不行,于是他拉来了一个更懂行的“专家”,这个人盗过古墓,并且认识一大批盗墓的人,既能帮助“生产”,还能帮助“销售”。

2005年夏天,一个自称北方某大学教授的曹姓男子,在赵海的介绍下住进了蓟县世纪宾馆。警方后来发

现,这个50岁的“曹教授”真名曹振东,正是赵海请来的盗宝行家。

曹振东落网后供认,他就是那张地宫挖掘草图的绘制者。他和赵海是南开大学的同学,1978年大学毕业后分配到北方某大学历史系任教,上世纪80年代后下海经商。

赵海交代说:“曹振东过去辉煌过,下海,有钱,后来破产了,一贫如洗。从同学的角度,他说这事你帮帮我,就这一次机会了,这活别让别人干,让我干,机会不多了。”

盗塔

“盗宝联盟”首挖失败

就这样,农民、官员、前大学教授,他们组合成一个盗宝联盟。刘力是出资人和组织者,赵海是顾问和中间人,曹振东则是提供技术支持的专家。2005年7月,在白塔边刘力租下的小院里,曹振东从河北雇来的几个打洞工人开始干活了。

蓟县公安分局侦查员王光辉日前称,赵海他们第一次挖地道时,只挖到4米左右深,就出现了水层,他们只好把洞填上,重新用水泥抹上。

但曹振东又迅速从山西请来了三个更为专业的打洞者,曹振东后感慨道:“他们才是真正的行家,我们三个不如他们一个,我们是学考古专业的,也不如他们。”

这一次,曹振东选择了离白塔最近,同时也是最危险的打洞地点。他重新绘制了施工

图,把打洞地点选在了大门背后。打洞处到白塔地宫的直线距离只有15米,需要先垂直挖4米深的地洞,然后再横向接近地宫。为了掩人耳目,他们选择了在大白天挖洞。这恰恰是他们狡猾的地方,白天干活,给人的感觉好像在搞施工、盖房,大量的土挖出来以后,基本上不外运,就堆放在院里。

第二次挖掘打开地宫

第二次挖掘进展十分顺利,七天后,他们已经挖到了塔壁。侦查员王光辉向记者展示了一根撬棍:“当初他们就是用这个撬棍,撬开地宫的砖墙。砖墙上的每一块砖都非常厚,他们用工具把砖墙的墙缝撬掉以后,把砖一块一块地撬出来。”

就这样,又用了大约七天的时间,赵海一伙终于挖穿了塔壁,打开了封存千年的地宫。

赵海事后供认说,中间放有一座佛龛,供奉着一座汉白玉卧佛。在佛龛的周围,还放置着大大小小的法器、供品,这些文物很快就被他们洗劫一空。

为了方便出手,曹振东还特意叫来了自己的儿子,给文物一一拍照。他们一共从地宫中盗出了二百多件文物,其中大件六十多个。这些历经千年的无价之宝,很快被刘大力以220万元的总价,卖给了一个姓陈的山西古董商。

据《民主与法制》

骗子骗倒“军情六处”和美英政府

随着4月1日的临近,越来越多的人开始提高了警惕:生怕自己成为愚人节里的“愚人”。但是,愚人节的骗子比起这八名国际上有名的骗子,可能只是小巫见大巫。

“骗”钱最多的骗子

总结起世界上的骗子,大部分的目的都是骗钱。然而最能骗钱的,当数日本活力门公司总裁堀江贵文莫属。

现年33岁的堀江贵文1996年创立了“活力门”网络公司。通过分割股票、颁布虚假利好信息和股权交易三大“法宝”,堀江贵文使“活力门”在短时间内迅速成长为日本著名网络公司,股票价格在鼎盛时期曾超过700日元。

2006年1月16日,因怀疑“活力门”公司存在严重违反证券法的行为,日本检察机关对公司总部及堀江贵文住所实施了突击搜查。东京股市日经股指在随后的两个交易日内暴跌926.85点,“活力门”的股票也最终跌破100日元大关。

2007年3月16日,堀江贵文被判处两年半有期徒刑。

最故弄玄虚的骗子

特工无疑是世界上最为神秘的人物之一,好莱坞电影的大肆渲染更使他们成为许多女孩子的梦中情人。英国男子罗伯特·弗里加德正是利用人们这样的心理,10多年来假扮英国情报部门的特工,用惊险的故事深深迷住了包括3名女大学生在内的多名女子。他不仅从她们手中诈骗了近100万英镑,还几乎与每个人都发生了性关系并且订了婚。

弗里加德之前只是一家酒吧的招待。然而,口舌如簧的他



▲隐瞒婚姻状况和年龄的拉克西米·班滴

▶假扮情报人员行骗的罗伯特·弗里加德

却以花言巧语让哈佛—亚当斯农学院的三名大四女学生相信,他是英国政府的特工,酒吧招待只是他的掩护身份,为了便于他查清农学院里的“爱尔兰共和军”潜伏小组。

不久弗里加德对她们说,由于他的秘密身份曝光,“爱尔兰共和军”正在四处追杀他,而她们因为和他扯上关系也上了刺杀名单,必须和他一起亡命天涯。3名学生居然完全相信了他的话。她们三人中被弗里加德蒙骗时间最短的为3年,最长的则达十年之久。

2005年,法庭判决弗里加德被指控的2项绑架罪、10项偷窃罪和8项诈骗罪成立。

最美丽的骗子

印度一向是美女辈出的国家,但2004年度印度小姐亚军拉克西米·班滴却是一名骗子。

根据印度小姐选美比赛历来的规定,参赛者必须是年龄24岁以下的未婚女子,而



班滴的邻居们证实她已经和男模西塔尔·米特拉结婚。之后又有不少媒体爆出消息说,班滴不仅刻意隐瞒了已婚的事实,而且虚报了实际年龄。

经过一番调查,有关方面已经正式确认班滴说谎,班滴也不得不放弃了已经到手的印度小姐亚军称号。

最有魅力的骗子

这听起来真像电影中的情节:谈吐优雅的迷人男子原来是个身手不凡的超级大盗,他周游世界专对豪华酒店下手,偷钞票、珠宝易如探囊取物……他就是30岁的哥伦比亚大盗贡萨洛·萨帕特尔·比韦斯。

萨帕特尔充分利用自己的智慧、魅力、迷人相貌及一系列高档服装,以丢失钥匙为借口,进入豪华酒店房间;或是像模像样地说自己忘记了保险箱密码,从而无法打开保险柜。他“青睐”的全部是诸如伦敦的文华东方酒店和多切斯特大酒店的高档酒店,作



案遍及多个国家。

而更为神奇的是,他已经两次在英国警察眼皮底下逃跑。1998年,萨帕特尔第一次在伦敦被捕,但他在保释中逃跑。2004年12月,警方再次逮捕了这名大盗。2005年4月,萨帕特尔被判刑3年半,警方以为这次终于将他绳之以法了,不料狡猾的萨帕特尔又逃跑了。

最天生的骗子

成为有成就的骗子也不是什么容易的事情,他们往往需要机智的头脑、能说会道的口才甚至有时也要有勤奋的努力,但是英国骗子大卫·金的“从骗”看起来却是得来全不费工夫:他的武器就是一幅与英国副首相约翰·普雷斯科特极为相似的外貌!

大卫开着一辆红色“美洲虎”去与女子约会,他向约会对象吹嘘说他是副首相的堂弟,还谎称自己的女儿在唐宁街10号为首相工作。这样,他



▲与英国副首相普雷斯科特长相相似的大卫·金

▲令韩国人蒙羞的“造假教授”黄禹锡

认识了数十位女性,最多时曾经脚踏5只船。骗取了女人的芳心后再“接管”她们的钱财是他惯用的伎俩。

最令人愤怒的骗子

没有什么事情比拿生命说谎更让人愤怒的了。在今年新年伊始的印尼空难中,印尼官员在没有核实消息的情况下就宣布有乘客在空难中幸免,引起了印尼全国范围内的声讨。

一架载有96名乘客和6名机组人员的波音客机于2007年1月1日从爪哇起飞不久后失踪。印尼航空部门和军警机构2日上午宣布,飞机残骸已经找到,并且“证实”机上102人中有12人幸免于难。然而这一消息在当晚即被证实不实,当时救援人员还没有抵达所谓的“失事现场”。

当地媒体称:“这一不实报道事件是一个‘国家骗局’。整个印尼,上至总统、副总统、部长,下至公众完全被蒙在鼓里。”

最丢脸的骗子

能让整个国家蒙羞的骗子还真是不多见,韩国曾经的著名科学家黄禹锡就是其中一例,他一夜间从“民族英雄”沦落为“国家耻辱”。

黄禹锡于2005年5月在美国《科学》杂志上发表论文,宣布成功克隆出早期胚胎,并从中提取了干细胞系,为人类历史上的首创。但韩国首尔大学经过调查后更发现他的研究纯属造假。

随着黄禹锡在科研论文上作假被证实,韩国科学界和首尔大学的信誉都受到了很大的影响,韩国股市也因此受到巨大震荡。

最“高明”的骗子

特工都经过严格训练,自然应该对虚假情报具有火眼金睛,但英国的“军情六处”却曾被一个“秘密文件”耍得团团转,英国首相布莱尔、时任美国国务卿鲍威尔等一连串儿高官也跟着上当受骗。

军情六处曾于2003年获得文件称,当时的伊拉克总统萨达姆企图从尼日尔采购核原料。军情六处火速将文件呈交英国政府,英国政府随即将其转交白宫,并最终这份文件还被送到了联合国安理会。

然而当国际原子能机构官员拿到这些文件后,发现其中有多处低级可笑错误。文件中最重要“证据”就是一封信,据称是尼日尔共和国总统马杜·坦贾于2000年7月,但是信的落款却根本不是坦贾总统的。另一封信写于2000年10月,据称出自“尼日尔外长”阿莱莱·哈吉·哈比布之手,然而哈比布早在10年前就被免职。中国日报